

### 习近平在广州战区考察时强调

# 必须坚持富国和强军相统一



12月10日,中共中央总书记、中央军委主席习近平在广州军区某部训练场,登上两栖突击车了解装备情况。  
新华社记者 王建民摄

### 实现『三个牢记』

- 一是要牢记, 坚决听党指挥是强军之魂, 必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导, 任何时候任何情况下都坚决听党的话、跟党走
- 二是要牢记, 能打仗、打胜仗是强军之要, 必须按照打仗的标准搞建设抓准备, 确保我军始终能够召之即来、来之能战、战之必胜
- 三是要牢记, 依法治军、从严治军是强军之基, 必须保持严明的作风和铁的纪律, 确保部队高度集中统一和安全稳定

新华社广州12月12日电 (新华社记者王洪山、解放军报记者刘声东) 中共中央总书记、中央军委主席习近平12月8日和10日在广州战区考察, 号召全军高举中国特色社会主义伟大旗帜, 以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导, 深入贯彻国防和军队建设主题主线, 认真落实党的十八大关于国防和军队建设的战略部署, 牢记坚决听党指挥是强军之魂, 能打仗、打胜仗是强军之要, 依法治军、从严治军是强军之基, 全面加强革命化现代化正规化建设。

冬日的岭南满目青翠, 浩瀚的南海波飞浪卷。习近平先后来到海军南海舰队“海口”舰、某集团军和广州军区机关考察, 亲切会见驻深圳、珠海部队团以上领导干部和驻穗部队师以上领导干部。在破浪航行的战舰上, 在炮声隆隆的演兵场上, 在整洁的连队宿舍楼里, 他登甲板、进舱室, 上战车、入班排, 察看装备设施, 观摩实兵实弹演练, 与基层官兵亲切交谈、共进午餐, 详细了解他们学习、训练、生活情况。

考察期间, 习近平多次听取部队工作汇报和对军委工作的意见建议, 并作重要讲话。他强调, 要坚持把思想政治建设摆在部队各项建设的首位, 始终保持部队建设坚定正确的政治方向。坚持不懈用中国特色社会主义理论体系武装官兵, 持续培育当代革命军人核心价值观, 大力弘扬我军光荣传统和优良作风, 进一步打牢官兵高举旗帜、听党指挥、履行使命的思想政治基础。当前和今后一个时期, 加强思想政治建设最重要的任务是学习宣传贯彻党的十八大精神。要注重联系实际, 坚持学以致用, 切实把党的十八大精神贯彻落实到推进部队建设、遂行军事任务的实践中。要坚持用打仗的标准推进军事斗争准备, 不断强化官兵当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗思想, 坚持从实战需要出发从难从严训练部队, 坚持以军事斗争准备为龙头带动现代化建设, 全面提高部队打赢信息化条件下局部战争能力为核心的完成多样化军事任务能力。要不折不扣落实依法治军、从严治军方针, 培养部队严守纪律、令行禁止、步调一致的良好作风。要始终把工作重心放在基层, 把部队建设

和战斗力的基础打得更加牢固。

习近平在会见驻穗部队师以上领导干部时特别指出, 实现中华民族伟大复兴, 是中华民族近代以来最伟大的梦想。可以说, 这个梦想是强国梦, 对军队来说, 也是强军梦。我们要实现中华民族伟大复兴, 必须坚持富国和强军相统一, 努力建设巩固国防和强大军队。一是要牢记, 坚决听党指挥是强军之魂, 必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导, 任何时候任何情况下都坚决听党的话、跟党走。二是要牢记, 能打仗、打胜仗是强军之要, 必须按照打仗的标准搞建设抓准备, 确保我军始终能够召之即来、来之能战、战之必胜。三是要牢记, 依法治军、从严治军是强军之基, 必须保持严明的作风和铁的纪律, 确保部队高度集中统一和安全稳定。他表示坚信, 在实现中华民族伟大复兴的征程中, 英雄的人民军队一定能够发扬传统、继往开来, 有效履行肩负的历史使命。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙, 王沪宁、汪洋、栗战书、吴胜利和王冠中、刘晓江、徐福林、魏亮、朱小丹等陪同考察。

## 温家宝主持国务院常务会议 循环经济“十二五”规划通过

据新华社北京12月12日电 国务院总理温家宝12日主持召开国务院常务会议, 研究部署发展循环经济。

会议讨论通过《“十二五”循环经济发展规划》, 明确了发展循环经济的主要目标、重点任务和保障措施。

施。(一)构建循环型工业体系。(二)构建循环型农业体系。(三)构建循环型服务业体系, 推进社会层面循环经济发展。(四)开展循环经济示范行动, 实施示范工程, 创建示范城市, 培育示范企业和园区。

会议还研究了其他事项。

## 贾庆林结束访问回到北京

新华社北京12月12日电 全国政协主席贾庆林圆满结束对意大利、哥斯达黎加和阿根廷的正式友好访问, 于12日下午回到北京。

全国政协副主席兼秘书长钱运录等主要陪同人员一同抵京。

## 李克强出席国合会年会 会见与会主要外宾

据新华社北京12月12日电 (记者徐松) 中共中央政治局常委、国务院副总理、中国环境与发展国际合作委员会主席李克强12日在北京出席国合会2012年年会开幕式并讲话。

李克强指出, 推进生态文明建设, 需要改革和制度创新。要加快价格、财税、金融、行政管理、企业等改革, 完善资源有偿使用、环境损害赔偿、生态补偿等制度, 健全评价考核、行为奖惩、责任追究等机制, 切实加强法制建设, 以体制激励和约束企业, 用法律调节和规范行为, 使改革这个最大的“红利”更多地体现在生态文明建设和科学发展上。

同日, 李克强在钓鱼台国宾馆会见了出席年会的主要外宾。

## 民革十二大在京开幕 张德江代表中共中央致贺词

本报北京12月12日电 (记者刘维涛) 中国国民党革命委员会第十二次全国代表大会12日在北京开幕。中共中央政治局常委、国务院副总理张德江会见全体与会代表, 并代表中共中央致贺词。

贺词表示, 相信民革新一届中央领导机构一定能够继承优良传统, 深化政治交接, 团结带领广大成员坚持中国共产党的领导, 坚持走中国特色社会主义政治发展道路, 加强自身建设, 提高履职能力, 开创各项工作新局面。

## 南京大屠杀30万同胞遇难75周年 烛光中的纪念



12月12日, 江苏省扬州市虹桥社区大学生村官与扬州大学的大学生志愿者在社区广场用千余支蜡烛摆成“南京·300000”的字样, 纪念南京大屠杀30万同胞遇难75周年并祈祷世界和平。

董辉摄 (新华社发)

## 望长城内外

12月12日, 北京出现较大范围降雪天气。图为游客在雪中的北京怀柔慕田峪长城游玩。  
卜向东摄 (新华社发)

在马戏团欣赏表演的经验是这样: 虎狮出场, 密集的鼓点让观众提心吊胆, 待到这些猛兽完成惊险动作, 鸣锣收场。现场音乐随之轻快明亮, 小丑登场。国际政治舞台也是这样, 光有虎狮, 局面太过紧张。仅有小丑的表演, 不足以技压全场。小丑有小聪明, 但绝称不上大智慧。正因为知道自己不可或缺, 所以才敢于“跳梁”。只要主人给钱, 表演自然卖力。唯有来回跳梁, 身价才能上涨。

在南海问题上, 菲律宾只能而且心甘情愿地充当了小丑的角色。在自身内政失利、衣食堪忧的背景下, 其也只能展开哭喊外交, 对“主子”谄笑, 以便在终场之

“狗”同台, 狂捧日本军国主义臭脚, 为日本废除和平宪法发展军备叫好, 看样子, 只要主子拿出更多的钱, 即使与咬了自己的“狗”称兄道弟, 也在所不惜。

小丑的奴性显露无疑。这个先后做过西班牙和美国殖民地的国家, 至今还没有解决9200万人的贫富差距, 现代化和工业化也没有实现发展的自觉, 依旧靠着“表演”度日。

目前还不清楚这场演出小丑能拿到多少演出费。但至少可以看出, 小丑已经非常卖力, 为了对付假想敌, 不惜将国家主权拱手相让, 也多少有些职业精神。

只怕主子并不这样想, 小丑的表演技

## 菲律宾扮丑值几何

■ 杨子岩

时获得更多的金币。

在刚刚结束的美菲会谈上, 菲律宾强烈欢迎“主子”派军队协防, 现在只需突破宪法限制, 就能加强与中国对抗的力量。

去年在南海舞台上的一系列“表演”主人似乎并不满意, 只给了3000万美元作为补偿, 气得菲政府大喊“侮辱”。无奈这世界小丑还是太多, 侮辱归侮辱, 还不至于甩袖扬长而去显示自己的风骨。

有的时候, 为了增加可看性, 小丑必须与狗同台登场, 这免不了发生舞台事故, 被狗咬伤。但如果主人再有需要, 还得强作欢笑继续返场。菲外长近期无视日本军国主义的阴魂不散, 大力支持日本修改和平宪法、重整军备, 是典型的好了伤疤忘了疼。

日本在二战时侵占菲律宾多年, 杀害菲国民众, 可谓血债累累, 同盟国费尽九牛二虎之力才将日本军国主义关进历史牢笼。但菲方居然不顾过去历史教训, 与

艺再高, 演出效果再好, 也只是插科打诨的过场。就美国重返亚太的战略来讲, 菲律宾只是第一岛链的极小一环。3000万美元的投资在众多投资中的分量实在太轻。

菲律宾政府的算盘很精明, 想通过把南海问题复杂化、国际化, 从而获取一杯羹。另外再从主子那里赚取些“劳务费”, 从而实现“通吃”。但连自己尊严都不看重的人, 谁会给你足够的尊重?

最后奉劝菲政府, 请神容易送神难, 利令智昏的短视行为不仅不能获利, 反而可能会赌上国家再次被奴役的命运。

(作者为本报编辑)



本栏目主持人: 陈振凯



## 我国洁净煤发电技术获重大突破 煤基电站有望“近零排放”

本报天津12月12日电 (记者鲍丹) 华能天津IGCC(整体煤气化联合循环发电系统)示范电站今天正式投产发电。这标志着我国洁净煤发电技术取得重大突破, 我国成为继美国、日本、西班牙、荷兰之后第五个掌握IGCC电站技术的国家。

由于煤炭在我国能源供给中占比高达70%以上, 对我国来说洁净煤的技术研发具有战略意义, 既促进节能减排, 更关乎能源安全。IGCC正是被国内外公认的未来最具发展前景的洁净煤发电技术之一, 不仅单位煤耗低, 而且环保性能好, 污染物排放量约为常规燃煤电站的10%, 脱硫效率可达99%, 氮氧化物排放量只有常规电站的15%—20%。同时, IGCC能够同二氧化碳捕集、封存技术相结合, 有望实现二氧化碳的近零排放, 从而实现对煤炭的“吃干榨尽”。

## 全年最值得观测 每小时百颗以上 双子座流星雨 14日绽放

据新华社天津12月12日电 (记者周润健、蔡玉高) 作为北半球三大流星雨之一的、最值得观测的双子座流星雨是“最诚信”流星雨, 每年12月14日前后准时来到, 每小时天顶流量120颗以上, 有时可达200颗左右, 今年将在12月14日绽放夜空, 感兴趣的公众可选择视野开阔、没有灯光影响之处进行观测。

据介绍, 双子座流星雨之所以受到天文爱好者的喜爱和追捧, 一是守信誉, 不会忽多忽少使人不可预测; 二是12月份晴天率高, 适合观测; 三是整夜可见, 容易选择没有月亮干扰的时机; 四是流星数量多且亮, 速度中等, 色彩丰富, 不会使观测者寂寞难耐; 五是其他流星雨的母体是彗星, 而它是一颗小行星, 更有研究价值; 六是当夜这个流星雨的辐射点在双子座的北河二附近, 容易寻找和辨认。

今年预报的该流星雨极大出现在北京时间14日7时, 但13日晚至14日凌晨都是很好的观测时段。“流星最大的杀手是月光, 幸运的是, 这一夜是农历的初一至初二, 整夜没有月光干扰。”